
 

議会運営委員会報告書 
 

   令和5年9月19日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

令和5年9月19日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 第4回定例会の追加議案について 

① 追加議案について 

   議案第104号 令和5年度備前市一般会計補正予算(第8号) 

   報告第15号  専決処分（損害賠償の額の決定及び和解）の報告について 

② 審議方法について 

③ 質疑通告期限について 

④ 最終日の議事日程について 

２ 委員派遣（行政視察）について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和5年9月19日（火） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時02分 開会  ～ 午前9時10分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第4回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 奥道光人 

 委員 土器 豊  西上徳一 

  石原和人   

欠 席 委 員  中西裕康   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 森本洋子 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時０２分 開会 

○尾川委員長 ただいまの出席は５名です。ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

それでは、お手元の資料に沿って進めさせていただきます。 

１．第４回定例会の追加議案について事務局からお願いします。 

○青木議事係長 それでは、追加議案について御説明いたします。 

 先週１５日に、議案１件と報告案件１件が追加送付されました。 

審議方法についてですが、日程１で追加議案の上程、提案説明をいただきます。日程２で質

疑を行っていただき、質疑終了後、議案第１０４号の補正予算案については予算決算審査委員会

に付託をお願いし、本会議を休憩して審査を行っていただきたいと考えております。 

また、報告第１５号の専決処分案件については、質疑終了をもって議了となります。 

次に、質疑の通告期限でありますが、期間が大変短くて申し訳ございませんが、明日９月２

０日水曜日午後１時とさせていただきたいと考えています。 

なお、議案第１０４号は、議会の申し合わせにより本会議での質疑は想定しておりません。 

それでは、最終日の議事日程について御説明します。 

別添の最終日の日程表案を御覧ください。 

先ほどの説明とダブりますが、日程１で追加議案の上程、市長より提案説明を受け、日程２

で通告に従って追加議案の質疑を行っていただき、質疑終了後、議案第１０４号の委員会付託を

お願いした後、本会議を休憩していただきます。予算決算審査委員会での審査終了後、本会議を

再開していただき、日程３で各常任委員長から審査結果の報告、質疑をお受けいただきます。 

なお、これまでに審査結果の出た議案等につきましては、別添委員長報告書のとおりでござ

います。 

続いて、日程４で討論・採決となります。 

日程表には網掛けをしておりますが、本日現在で結審されていない議案第７５号、議案第８

５号、議案第１０３号、追加議案第１０４号及び請願第８号も挙げさせていただいております。 

そして、請願第６号については、委員長の報告は趣旨採択でありますが、討論がなければ委

員長報告のとおり決することを簡易採決で行いますが、討論の通告があれば、委員長の報告は趣

旨採択でありますので、討論の順序は、まず採択することに賛成の方、次に採択にも趣旨採択に

も反対の方、最後に趣旨採択に賛成の方の順に行っていただくこととなります。 

また、討論の終結後の採決については、まず、趣旨採択することについて可否をお諮りし、

趣旨採択とすることが否決された場合は、採択することの可否をお諮りすることとなります。 

なお、定例会最終日当日には、本日と明日開催されます予算決算審査委員会及び議会運営委

員会の審査結果を記載したものを改めて配付させていただきますので、よろしくお願いいたしま

す。 

また、請願第７号については、厚生文教委員長から継続審査の申出がありますので、日程４
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の最後に御議決をいただくことにしております。 

○尾川委員長 第４回定例会の追加議案について、何か質問、御意見等がありましたらお願しま

す。特にありませんか。追加議案がどんどん出てきてちょっと戸惑うようなところもあります

が。よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 事務局案でよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

２の委員派遣についてでございますが、お手元の資料を御覧ください。 

閉会中の継続調査事件の調査を行うため、議長に対し委員派遣の要求を行いたいと思いま

す。 

派遣委員については全委員を対象とし、実施日については令和５年１１月１日から２日まで

とし、派遣先については、茨城県取手市議会と千葉県流山市議会です。調査事項については、議

会の運営に関する事項についてと議長の諮問に関する事項についての調査研究のため、取手市議

会は議会におけるペーパーレス化の取組についてなど、流山市議会は議会改革の取組についてな

どを考えております。 

それでは、閉会中の委員派遣についてお諮りいたします。 

委員派遣に関する手続きにつきましては、先ほど御案内したことに変更等があった場合も含め、

委員長に御一任願いたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認め、そのように決定しました。 

あと事務局から補足があればお願いします。 

○青木議事係長 先週１１日の質疑日に委員長からも御指摘がありました、議場のモニターがち

ょっと不具合が生じており、映像を映し出すことができておりませんでした。１３日に修理に来

ていただきましたので、最終日２２日にはモニターも映るようになりますので御報告させていた

だきます。 

○尾川委員長 原因はわかったのでしょうか。老朽化ですか。 

○青木議事係長 詳しくは聞いておりませんが、出力の不具合が生じたということです。 

○尾川委員長 ほかに何かありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

 御苦労さまでした。 

              午前９時１０分 閉会 

 


